

1916 III/8-án este 1/2 11 óra körül átvettük a város  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
DEBRECZEN,  
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvennyolcadik évfolyam.**  
**22-ik szám.**  
**Csütörtök, 1916 március 9.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Megvertük Tarnopolnál az oroszokat. Olaszország a külön bé- kére törekszik.

### Szuronnal visszavert angol előnyomulás.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Kisebb angol osztagokat, amelyek erős tűzérési előkészítés után Vermellestől északkeletre egészen árkaikba nyomultak előre, **szuronnal vertük vissza.** (M.-e. s.-o.)

### Elsülyedt egy spanyol postagőzös. 345 ember eltűnt.

Fővárosi tudósítónk táviratozza: A Lloyds-ügynökség santosi jelentése szerint a Principe de Asturias nevű spanyol gőzös San Sebastian szigettől három mérföldnyire keletre zátonyra ütközött és öt perc alatt **elsülyedt.** A legénység 86 emberét és 57 utast a Vega francia gőzös Santosba vitte; a legénység 7 embere és 338 utas eltűnt. A Principe de Satrustegni spanyol gőzös a szerencsétlenség helyszínére ment. A Principe de Asturias Barcelonából Buenos-Aires felé tartott és február 24-én hagyta el Las Palmast.

### Visszafoglalt állás a Champagnében 152 francia fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Champagneban, a Maison de Champagnetól keletre **meglepett támadással visszafoglaltuk** azon állásunkat, amelyben a franciák február 11-én megvetették lábukat. Eközben 2 tisztet és 150 főnyi legénységet elfogtunk. (Min.-eln. s.-oszt.)

### Nagy zavargások Galachban.

Fővárosi tudósítónk táviratozza: A bukaresti „Dimineaca” jelenti, hogy az egyre fokozódó éhség ellen **nagyszabású tüntetés** történt.

**dezek** a város szegénysorban élő polgárai. Sűrű tömeg vonult végig az utcákon és a polgármesteri hivatal előtt zajongva követelték az élelmiszer-elárúsítók hatósági megrendszabályozását. Mikor a tömeg soraiban elterjedt az a hír, hogy egyes kereskedők megtagadták a cukor kiszolgáltatását, a tüntetés utcai zavargássá fajult. A tömeg berontott a boltokba, összetörte a berendezést, betörte az ablakokat és **valósággal fosztogatott.** A zavargásoknak a rendőrség közbelépése vetett véget. Az esti órákban azonban ismét nagy tömeg verődött össze és a vásártérre vonult, ahol **minden ottlévő portékát a földrehányt és összetaposított.** A tüntetőket ismét a rendőrség zavarta szét. Számos letartóztatás történt.

### Olaszország különbékére törekszik az oroszok szerint.

Fővárosi tudósítónk táviratozza: Luganoi jelentés szerint a Stampa vezércikkben foglalkozik Oroszország és Olaszország egymáshoz való viszonyáról. Azt írja, hogy ez a viszony nem éppen a legszivesebb. Az orosz lapok Olaszország háborújáról hallgátlanak, mindössze csak a hivatalos jelentéseket adják le. Mértékadó orosz körök semmi jelentőséget sem tulajdonítanak Olaszország akcióinak; az oroszok szemében **Olaszország gyanús,** mert felteszik róla, hogy **különbékére hajlandó** és azt állítják, hogy Olaszország nem teljesítette kötelességét a Balkánon.

### Rohammal elfoglalt falu.

Több mint 300 fogoly.  
Vasuti építmények légi bombázása.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Maas területen, a folyótól nyugatra megjelentek attól keletre pedig közepes erejű maradt a tűzérési harcok. A fel-

derítő csapatok összehúzóásától eltekintve, az ellenséggel közelharcra nem került sor. A Woevre vidéken **rohammal elfoglaltuk Fresne falut.** A helység nyugati szélén egyes házakban a franciák még tartják magukat; több, mint 300 foglyot vesztek.

Egyik léghajónk éjjel bőségesen bombázta a Bar le Duci vasuti építményeket. (M.-e. s.-o.)

### Változatlan helyzet a harctereken.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Az olasz és a délkeleti hadszíntéren a helyzet változatlan, nincs nevezetesebb esemény. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

### 1000 méter hosszú lövészárokból kivertük Tarnopolnál az oroszokat.

Élénk tűzérési harcok.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Tarnopotól északnyugatra egy magyar és osztrák portvázó különítmény **az oroszokat egy 1000 méter hosszú lövészárokból üzte el** és betemette az orosz állást.

Ugy ezen a vidéken, mint a Dnjesz-



**Odol**  
A legjobb a fogápoláshoz

ter mellett és a besszarábiai határon is élénkebb volli a tűzérési tevékenység. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Előrenyomulás az Argonneokban.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az Argonneokban, La Chaladétól észak-keletre nagyobb robbantással kapcsolatban, valamivel előbbre toltuk állásunkat. (Min.-eln. s.-oszt.)

### Kiűztük az oroszokat elsáncolt állásából.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Karpilowkánál József Ferdinánd főherceg vezérezredes hadseregének osztagai az ellenséget egy elsáncolt állásából üzték ki és ott megvetették a lábukat. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Az antant gazdasági egysége.

A központi hatalmak között hosszú idő óta tanácskozások folynak avégből, hogy szorosabb gazdasági együttműködés jöjjön létre közöttük. Egyidejűleg a négyesszövetség tagjai között is intenzív megfontolás tárgya a gazdasági közeledés kérdése, miután ezzel akarják a központi hatalmak szerves egységét ellensúlyozni.

Az antant intéző körei arra az álláspontra helyezkednek, hogy a háboru után is "két Európa" fog egymással szemben állani, melyet a bizalmatlanság barriere-je választ el. Érdekes, hogy mindazok a kísérletek, amelyeket az antant eddig folytatott a jövő gazdasági együttműködés előkészítése céljából, csalódást okoztak.

Az első próba az az augusztusi találkozás volt, amelyen francia és olasz politikusok folytattak megbeszéléseket. Ez sz eszmecsere Cernobíóban volt és — nem vezetett eredményre.

A közelmúltban elevenítette föl Hanotaux szenátor újra a gazdasági kompromisszum eszméjét, de mindjárt ellenzésre talált, éppen a francia politikusok között, akik részint általános, részint speciálisan francia szempontból kifogásolták az akciót. Az általános okok között hivatkoznak a földrajzi viszonyokra.

A központi hatalmak négy összefüggő gazdasági területet alkotnak, s ezek a területek egy óriás egységet képeznek. Az antant-országok közül csak Franciaország és Olaszország között van közvetlen összeköttetés, s ezt is nehéz hegyvidékek alkotják, Angliát a csatorna, Oroszországot pedig a központi hatalmak különítik el teljesen a szövetségeseiktől.

Ennek folytán Oroszországot eleve ki kell hagyni minden kombinációból, annál is inkább, mert existenciális érdeke a Németországgal való kereskedelmi összeköttetés. Németország évenként több mint félmilliárd marka értékű árut vitt ki Oroszországba és körülbelül ugyanennyi orosz árut importált. Kétségelen, hogy Oroszországnak a háboru után újra szoros összeköttetésbe kell lépnie a német iparral.

Ami Angliát és Olaszországot illeti, — francia szempontból fontosnak tartják azt a tényt, hogy Franciaország a tipikus, éles védvám-rendszer híve, s innen származtatják a nemzeti vagyonságot. Éppen ezért az Angliával és Olaszországgal való gazdasági szövetség éppen Franciaországot juttatná hátrányos helyzetbe. Olaszország oly termékeny, hogy több irányban versenyez Franciaországgal. A bor és selyemkereskedelem terén például kétségkívül ellentét fejlődne ki a két ország között, ha a vámsorompók Olaszország felé lehullanának.

Angliával szemben a francia gyarmatpolitika eddigi iránya támaszt súlyos nehézségeket. Bizonyos, hogy az angol vállalkozó szellem háttérbe szorítaná a franciát, s az emigránsok is tulságos szívesen vennék már igénybe a francia gyarmatok vendégszeretétét.

Természetes, hogy Olaszországban egy általán nem idegenkednek a vámunio eszméjétől, miután csak hasznát látják. Különösen Luzzatti kardoskodik a közeledés mellett, de Franciaországban csak az idealisták rajonganak a gazdasági szövetségért.

Ez az idealizmus valószínűleg csak addig tart, amíg a háboru: azután az ellentétek káoszába fog fulni ez az ábránd is, — nem úgy, mint a központi hatalmak céltudatos törekvése.

### A német buvárhajóharc eredményei.

Február végén volt egy esztendeje, hogy Németország megkezdte a tengeralattjáró háborut Anglia és Franciaország ellen. A harc bejelentése nagy feltűnést keltett és az egész világ feszült érdeklődéssel várta a fejleményeket.

A tájékozatlan és a gyakorlati kérdésekben nem járatos közvélemény óriási reményéseket fűzött a tengeralattjárók működéséhez, s gyors és azonnal látható eredményeket várt tőle.

Csakhamar nyilvánvaló lett azonban, hogy ez lassu, de annál biztosabb és hatásosabb küzdelem, amelynek eredményei csak hosszabb idő után mutatkoznak. Bizonyosság erre, hogy most, egy év után, a buvárhajók küzdelmének statisztikája olyan sikereket tüntet fel, aminőkre a legvérmesebb optimisták se mertek gondolni.

A német tengeralattjárók egy év alatt 613 ellenséges gőzöst süllyesztettek el 1,284.116 tonna tartalommal.

Egy német buvárhajó egyetlen útján 22, összesen 74,000 tonnás hajót süllyesztett el. Egy másik buvárhajó megcsinálta azt a bravurt, hogy a La Manche-csatorna bejáratánál elfogott két, Londonba igyekvő és élelmiszerekkel megrakott gőzöst és Zeebrüggebe szállította.

Egy harmadik tengeralattjáró Anglia északkeleti partvidéke közelében megállított egy angol gőzöst és az egész Északi-tengeren át eljuttatta egy német kikötőbe.

Egy negyedik buvárhajó tette fel a koronát a tengeralattjárók ragyogó küzdelmének bravurjaira. Ez a hajó üldözöbe vett egy amerikai gőzöst, mely Németországba volt gyapotot szállítandó, s amelyet az angol zsákmánybírótság már birtokba vett. A buvárhajó lefegyverezte az angol legénységet, lecsukta a hajófenéke és egyetlen német ten-

gerész altiszt bevezette a hajót egész rakományával és amerikai matrózaival együtt egy német kikötőbe.

Ilyen bravurok tarkították a német tengeralattjárók nagyszerű küzdelmét, melynek a milliót meghaladó tonnaeredménye joggal ejti kétségbe Angliát.



**Forman**  
Széleskörű áru-áruháza  
**nátha ellen**  
"Mint szeretetadomány a táborban kíváncsatos". (Tábori levélben portómentes.)

## HIREK. Szezon.

### Régi márciusokról

már csak az emlékezés beszél; már csak nyugtalan álmok, lázas vágyódások hozzák vissza a letűnt márciusok emlékét.

Régen ilyenkor pirulva éreztük az első tavaszi szellőt, mely mint a téli nyűgből szabaduló emberiség első boldog sóhajta repült át az ébredő világ felett.

Március hozta a tavaszt, a friss reményeket, az élet szeretetének új lendületét, az első ibolyákat, az örömdök első virágait.

Hol vannak azok a boldog márciusok, hová lettek azok a ragyogó tavaszi napok? . . .

Nekünk ünnepi hónapunk március azóta, hogy a nemzeti erő és önértzet megújodott és a szabadságért való lángolásában új történelmet adott a magyar népnek.

Március idusa tűzbetűkkel ég a multunkban és a soha el nem aivó fákllya mindent betöltő fényével világít előre jövőnkbe. E lángok világosságánál megyünk most is azon a véres nagy uton, amely a régi világrendet, a sokszázados történelmet vezet új fejlődések felé.

A mostani márciusi ünnep benső melegségében még forróbb, mint a régié, — hiszen az ősi ellenségek, a földjeinket, tűzhegyeinket megrabolni készülő idegenek ellen kell megvédelmezni nemzeti létünket, faji jelentőségünket.

A legnagyobb küzdelmekben, a háboru legnagyobb lángolásában talál a március, melynek méhéből új világtörténelem indul új mesgyék felé . . .

— A háboru alatt férjhez ment nők hadisegélye. Érdekes kérdésben hozott elvi döntést a pénzügyminiszter. Kimondotta, hogy olyan esetekben, amikor a hadbavonult katonai szolgálata teljesítése közben lép házasságra, a bevonultak gyámolítás nélkül maradt családtagjai, tehát felesége és édes-, vagy mostohagyermekéi is, amennyiben az előírt egyéb feltételek megvannak, állami segélyben

részesíthetők, de csak akkor, ha a szóbanforgó családtagokat a hadbavonulás előtt is a hadbavonult családtag tartotta el. Ha nem ő tartotta el, akkor nem jár segély; kivéve, ha a feleség, s az esetleges gyermekek a házasság megkötése után jutnak oly helyzetbe, hogy már teljesen a bevonult katonára szorúdnak.

— **A községi iskolaszék ülése.** Március hó 10-én, pénteken délután 4 órakor a községi iskolaszék, mint óvoda felügyelő bizottság a város háza kistanácsstermében ülést tart, amelyen a napközi otthonok ügye kerül tárgyalás alá.

— **Megadóztatják a pezsgőfogyasztást.** Több magyar városban mozgalom indult, hogy a háborus terhek csökkentésére adóztassák meg a pezsgőfogyasztást. Megállapítást nyert ugyanis, hogy soha annyi pezsgő nem fogyott, mint most a háboru alatt. A mozgalom Székesfehérvárról indult meg, ahol már határozat lett a pezsgőfogyasztási adó. A miniszter is hozzájárult. Majd most Temesvárról határozták el a pezsgőfogyasztási adót, ahol 1914-ben 15,000 üveg pezsgőt fogyasztottak, s már 1915-ben 25,000 üveget. Minden üveg után 1 korona adót vetettek ki, s így 15—20—25,000 koronát fog hozni a pezsgőfogyasztási adó a városnak. E két város példáját most Arad, Kassa, Kolozsvár, Nagyvárád és Szeged követik, ahol ugyancsak mozgalom indult a pezsgőfogyasztási adó behozatalára. Ime, itt vannak a példák, amelyeket követni kellene Debreczennek is, — de hát minálunk nem törődnek az ilyen dolgokkal, noha sok ezer korona folya be a pezsgő megadóztatásából a város pénztárába. Könnyen fizetnének azok a pezsgőző gavallérok egy-egy koronával többet a pezsgőért, hiszen az ilyen uraknál az mit sem határozna! Kár, hogy nem követjük mi az itt felsorolt városok példáját! Kár, hogy a mozi jege y-a d ó ügye is lassan elalszik, pedig abból is legalább 20—25 ezer korona jövedelmet lehetne évente kint összehozni! Ahelyett, hogy mindig csak a pótdadót emelnék.

— **Kik akarnak tengerészek lenni?** A cs. és kir. Hadügyminisztérium tengerészeti osztálya pályázatot hirdet a cs. és kir. hadi tengerészeti akadémiába való felvételre. Pályázhatnak 14 évet betöltött és még 16 évet nem haladott, 4 középiskolát végző, vagy végzett ifjak. Bővebb felvilágosítás a városi katonai ügyosztálynál nyerhető.

— **Byárl zivatar.** Szászrégenből jelentik, hogy ott hétfőn délután fél 4 órakor nagy menydörgés és villámlás kíséretében jégeső volt, mely után nagy záporos esett. A zápor elmúltával a nap kisütött. A környéket még hótakaró borítja.

— **Kémek kivégzése.** Amsterdamból jelentik: Lilleben három franciát és egy belgát végeztek ki veszedelmes kémkedésért. Brüsszelben halálra ítélte a haditörvényszék Brill Lajos pincért, aki a miss Edith Cavell beárulásával meggyanúsított Nels de Rodet orozva meggyilkolta. Az ítéletet már végre is hajtották.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Juhász József ref. 57 éves, Seres József ref. 56 éves, Wohlers Margit ág. hitv. ev. 30 éves, Szigeti Julianna izr. 24 éves, Terdik János ref. 16 éves, Lovász János ref. 31 éves. — A mai nap halottai közül négyen hasihagyományban haltak el.

— **Mágnás Miska.** Február 12-én ünnepi külsőségek között lezajlott az idei szezon első nagy operett szenzációja: a Király-Színház bemutatta Szirmai Albert új operettjét, a „Mágnás Miska“-t. Szirmai Albert új bűbajos zenéje, a „Mágnás Miska“ egyszerre meglepte a nagyközönséget szépségével. Ez a muzsika az invenció és tudás szerencsés egymásra találása. Szirmai Albert azokat is meglepte, akik már régen és nagyon sokat vártak tőle. Muzsikája buja gazdagsággal virágozik és a melodikáktól végtelen folyondárát futtatja. Ritmusérzéke a felszabadulás leleményességével tör utat magának és egy sereg bravuros ének és táncszámmal tüzdeli tele a zenekönyvet, mely finom izléssel és könnyed izmossággal megépített finálékban kulminál. Nagy sikere, mellyel a közönséget is megnyerte, csak zajos és külsőségekben is megnyilvánuló igazolása annak az elismerésnek, mely Szirmai Albert tehetsége iránt eddig benső tisztelői körében megnyilvánult. „Hoppsza Sári!“ és „Cinntányéros nótá“ a címe a „Mágnás Miska“ legzajosabb sikerű két számának. Az operett két gyönyörű kerindője „A nő szívét ki ismeri?“ és „Ugy szeretnék boldog lenni!“ örökké kedves nyomot hagy a hallgatónál. Nagy sikere van még az „Oh suhogó selyemszárnyak“ című dalnak is. A végtelen bájos operett teljes zenéje két füzetben jelent meg. Egy-egy füzet ára 3 korona. Kapható a kiadónál: Rózsavölgyi és Társa cs. és kir. udvari zenemű és könyvkereskedőnél. Budapest IV. Szervita-tér 5.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulónak felvételt.** Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

## Színház.

### Műsor:

Szerdán: „Suhanc“, operett 3 felv.-ban.  
Csütörtökön: „Elnémult harangok“.  
Pénteken: „Karikagyűrű“, operett 3 felvonásban. (Bemutató.)  
Szombaton: „Karikagyűrű“, operett.

Telefon 118-44

Az AUGUSZTA gyorssegély alap  
**Hadibiztosító osztálya**  
Budapest V. Vilmos császár-ut 72.

**Hadibiztosítást köt harctéren levő vagy oda induló**

katonák ott vagy egyebütt bekövetkező halálesetére mérsékelt díjtelek mellett. — A kötvény a hadbavonult özvegyének és árváinak 1000 koronát biztosít 45 koronáért, ha néprőlkelő, és 70 koronáért, ha aktív vagy tartalékos. A biztosítás 40,000 koronáig szólhat, személyes jelentkezést nem igényel, mert megbízott által is megköthető. Orvosi vizsgálat nincs. — Pótdíj nincs. A biztosítás egy évig érvényes és a díj megfizetése után azonnal hatályba lép. Az eddigi biztosítás összege 150 millió korona.

Felvilágosítással készséggel szolgál az  
Augusztai gyorssegély alap  
hadibiztosító osztálya.

Telefon 118-44

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. Sz.

## Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel.

151.

— Csodálkozással fogja eltölteni, azzal a csodálkozással, amely engem is megzavar egy idő óta . . . de különösen tegnap óta, midőn viszont áttam az ön kis fiát, Francois-t. A kicsi nő és gyönyörűen fejlődik . . . Nem tudtam betelni a nézésével . . . Alig bírtam elhagyni Clair Source-t. S azonnal ön is meg fogja érteni, miért?

Kis ékszerdobozt vett elő, s felnyitva, gyöngyökkel és briliánsokkal övezett kis arany medallont tartott Delchaume elé. Egy miniatűr képecske volt benne.

Raymond meglepeten kiáltott föl.  
A képecskében — amely finom kidolgozásában művész munkájára vallott — felfigyelt Francine fiát, ugyanazt, akit ő Delchaume Francois név alatt fiává fogadott. Első pillanatban csak a hasonlatosság lepte meg, amely oly szembeötlő volt, hogy azt kellett hinnie, e kép a kis Francois után készült. Ugy vélte, Flaviana részésette e gyöngéd meglepetésben, s hálás tekintetével mintegy köszönő pillantott reá.

De ekkor ösztöne egyebet sugallt. Valami a képben . . . apróbb arnyalatok . . . talán az öltözködés módja, mely a jelen időtől eltérő időre vallott, s jelezte, hogy e kis kép nem most készült. De hát akkor . . .

Ajka egy szót sem ejtett, de arca elárulta óriási, megdöbbenészerű meglepetését . . . S tekintetét kérdőleg függeszté Flaviana-ra.

— Ez férjemnek egy gyermekkori képe! — szölt szinte ünnepélyesen Flaviana. — Körülbelül olyan koru lehetett e képe, mint most az ön fia!

— Férjéé?

— Igen. Omiroff Dimitri hercege.

— Ön Dimitri herceg felesége volt?

— Törvényes hitvese.

— Ön Omiroff hercegnő!

— Sohasem volt jogom e nevet viselni!

Azt, aki annyira szeretett, hogy birhatóságomért kész volt szembeszállni mindennel, a cár haragja megfosztotta rangjától és minden javától még hazájától is. Később a Kelettel viselt háboruban kifejtett hősiessége mindezt visszaszerezte számára, de amennyire utolsó leveleiből következtethettem, ő erről már nem nyert tudomást. Odalenn a harctéren megölték . . . S ekkor a cím, a rang, a vagyon . . . minden a másoknak jutott. Ej, ki bánta!

Ez utolsó felkiáltásban benne rezgett egy asszonyi szív minden tájdalma, s e fájdalommal szembeni nemtörődés vagyonnal, cimmal és semmivel!

Ez a nő, aki annyira szeretett, mikor elvesztette azt, akit szeretett, semmi egyebet se bánt . . .

De még egy fájdalom gyötrte, s Raymond ennek forrását is fölfedezni remélte.

Flaviana kivette kezéből a kis képet és könyektől elborult szemekkel nézte.

A kép bárkit, közömbösen szemlélőt is, elragadott volna szépségével, de egy szerelemtől áthatott asszony tekintetét imádságosan szent és ahítatos pillantásra ragadta. Mert gyönyörű volt. A vállat verdeső, aranyos fényű hajfürtök, a mély, ibolyakék szemek . . . a csöppnyi biborpiros száj . . . S a friss, rózsás fehér bőr, amelyét, ha az ember csókol, tejben uszó virágsziromra gondol.

S Flaviana felsóhajtott:

— Ah, ha legalább egy fiút hagyott volna számomra . . . Egy gyermeket, aki az ő képét viselje . . . Érti-e már, miért szeretem annyira az ön fiát?

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Nyílt-tér.

Nagyszerűen bevált a harctéren katonáknál és általában mindenkinél mint legjobb  
**fájdalomcsillapító bedörzsölés**  
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében  
Dr. Richter-féle  
**Horgony-Liniment.** capitai compos.  
**Horgony-Pain-Expeller** pótéle.  
Üvege K -80, 140, 2--  
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága I, Elisabethstr. 6. Naponkénti szétküldés. 

**Betonnak,  
Vasbetonnak**

kiválóan alkalmas tiszta, fagymentes

**kavics és homok**

kapható

**Kolliner D. és Fia r.-t.**tégla- és cserépgyár r.-t. homok és kavicsbányájában, **Nagyváradon.****Üres pezsgős üvegeket vesznek**waggontelekben: **Apel Péter. Arad,** postafiók 1.**Mérlegképes**

hadmentes könyvelőt keresek,

aki perfekt németül, magyarul levelez, elsőrangú rövid szövött norinbergi nagykereskedésbe.

Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd, rövidáru engros üzletben fevéttetik. Részletes ajánlatok „Állandó” jellegre a kiadóhivatalba küldendők.

**K A R L S B A D****teljes gyógyüzemben.**

16 ásványvízforrás, ivó- és fürdőkurák. || Évi látogatások: 70,000 fürdővendég és 12,000 turista. - || 130 kilométeres fenséges erdőutak z magaslati vasnt. Színház, hangverseny stb. zórakozás.

**A harcban résztvevett**

cs. és kir. osztrák és magyar, valamint a német császári, a török ottomán és végül a bolgár hadsereg tagjai messzemenő kedvezményben részesülnek, s a szabadalmazott buschteradi és az aussig teplitzi vasuton teljesen ingyenes utazást élveznek.

Felvilágosítást ad és prospektust küld

a városi tanács.

**NÉV JEGYEKET**izlésesen, kifogástalanul  
és jutányos árban készít**HOROVITZ ZSIGMOND****Debreczen**

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 48-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

 Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.